6版

说法|浙江老年報

吃绝户!曾逼女方奶奶卖掉房子

男子骗婚智残女子卷走450万元



来自上海市普陀区的傅女士今年 33岁,天生有轻微的智力残疾。

2015年,傅女士奶奶的老房子动 迁获得了一套44平方米价值350万 元的安置房和100多万元的现金补 偿,奶奶每个月还有5000多元的退休 工资,祖孙俩一起过着幸福的生活。 然而一个男子的出现彻底夺走了这 些。

这名男子就是傅女士的丈夫,用 傅女士表姐的原话就是:这个男人吃 绝户。

经邻居介绍 傅女士和丈夫相识

2015年奶奶的老房子动迁, 傅女士和奶奶搬进新房后,可谓 衣食无忧,生活幸福。

表姐王女士说,就在奶奶家 动拆迁不久,小区棋牌室的邻居,就将外地来沪打工的小胡, 介绍给了傅女士。

傅女士说,恋爱时小胡脾气很好,烧饭、打扫都是他来干,挺老实本分的。时间久了,她也渐渐对他产生了好感,后来小胡对她说了这样一番话:万一奶奶不在了,奶奶的东西都会归姑姑,归姐姐他们了,你一分拿不到,你跟我结了婚,东西都归我的,等于我的也是你的了。

单纯的傅女士相信了小胡的话,在2018年和他结了婚,平静的生活也从此被打破了。



傅女士与奶奶合影。图据极目新闻



图据视觉中国

丈夫拿走银行卡失联 曾逼迫奶奶卖掉房子

婚后小胡其实没有和傅女士共同生活,还像变了一个人,脾气暴躁还经常向她要钱。小胡还以今后生孩子需要换大房子为由,逼她和奶奶将动迁房卖掉。奶奶并不想把房子卖掉,结果小胡就恐吓道:说要把奶奶从14楼扔下去,或者等奶奶死了以后,他去刨奶奶的祖坟。

傅女士的奶奶已经80多岁了,最终还是将房屋以350万元的价格卖了,卖房款奶奶存入了银行,并一直贴身保管着银行卡。

2022年,小胡唆使傅女士 偷换了奶奶的银行卡,说要去 买房。于是,傅女士将银行卡 和密码都交给了丈夫。然而事 实上,小胡拿到银行卡后,就回 到了江西老家。每天卡着取款 上限取走2万元,将奶奶的积蓄蚂蚁搬家似的全部卷走。

傅女士的表姐和亲戚,调查后才知道:一笔是卖房所得的350万元,还有一笔是奶奶留给傅女士的100万元现金,总共450万元,都在2022年6月被小胡"洗劫一空",卡里只剩下2.6元。

不幸的是,今年1月24日, 郁郁寡欢的老人在医院病逝。 在傅女士看来,奶奶的死与自 己的丈夫小胡,脱不开干系。

事情曝光后,傅女士要求 丈夫小胡归还钱款,但小胡早 已离开了上海,不知所踪,并在 电话中表示,我没钱,也不可能 还钱。就算法院、派出所来找 我,也没钱。今后离婚后,我还 可以找一个正常的女人生小 孩。

丈夫的行为应该如何定性?

后援律师张玉霞表示,目前根据傅女士的陈述,小胡很有可能涉嫌盗窃。但具体还要结合其他证据,包括小胡他自己的陈述来综合进行判断。

但如果小胡的行为不构成 刑事犯罪的话,傅女士一方也 可以通过民事诉讼,要求小胡 返还这笔遗产。老人的三个儿 子虽然已经去世了,但是分别 都有子女。作为晚辈的直系血 亲,是可以代位继承的。再加 上老人还有一个女儿,所以老 人的一个女儿和三个儿子的子 女,是可以共同作为法定继承 人,要求对方予以返还相关的 钱款。

因为这笔钱款目前来说, 从法律上的定性很可能是老人 的遗产,也建议继承人可以指 定一个遗产管理人,来负责去 追讨这笔款项,等到这个款项 追回来之后,再予以法定继承, 或者是在有遗嘱的情况下予以 遗嘱继承。

至今,傅女士的丈夫小胡仍旧没有露面。

据极目新闻

文件传输助手是真人? 一网友被骗多年

近日,一网友在社交媒体自述称,当时因刚接触微信不熟悉功能,在其概念中一直有两个"传输助手",但因为频繁使用,所以显示的是"最近常用",而不是显示"微信功能"和"联系人",因此一直未发现其中一个实为好友的账号。直到日前,该网友发现自己所用的"文件传输助手"变成了"文件传输助手",并且还发布了两条朋友圈才注意到有问题。

"这9年以上的时间,我发过各种照片,包括身份证、银行卡、手持身份证照片、房产证、家人的身份证、自拍照、自拍视频、学信网证书、学历证书等隐私信息,但没有私密照片。"该网友认为是好友改名且不告知本人故意偷窥自己的生活,其强调,在这九年中,对方也从未对其有过任何的提醒。

该网友表示,目前已经查询 其好友没有拿其照片办网贷,百 度识图也并未搜索到自己的照 片,也就是并没有被上传网络, 但不清楚是否有其他违法行 为。自己已经报警处理,但警方 尚未找到更好的处理办法。

此类将名字改为与微信功能相似的名字,以及修改相似头像的行为是否涉及触犯法律?浙江伦和律师事务所的王逸芸律师表示,无论其出于何种目的,都具有误导性,会致使当事人误以为其个人账号为腾讯官方功能,侵害了当事人的权益,其就算未将当事人隐私泄露也是违法的,且放任不提醒持续窥探的行为更是加重了其侵权行为。

若是这个过程中泄露当事 人隐私或者利用当事人信息进 行违法犯罪行为,致使当事人的 隐私受损、财产损失甚至更严重 的权益受损,那么其行为涉及刑 事犯罪,如侵犯公民个人信息 罪、非法经营罪等。

王逸芸强调,在使用任何社 交媒体或通讯工具时,都要保持 警惕,同时也要加强个人隐私保 护,不要在微信等社交平台上存 储或传输高度敏感的信息。

据潮新闻